



小记者

周刊

XIAOJIZHE



微信扫一扫，活动信息早知道

画生态美景，摄浙东最美油菜花 小记者将于12日赴奉化大堰参加摄影写生大赛

本报讯 春天里，油菜花盛开。4月12日（周六），本报将组织有写生及摄影才能的小记者赴大堰镇，参加“大堰·一路上”杯宁波市首届青少年摄影写生大赛，并体验当地农家特色活动。

大堰镇位于奉化市西南，域内山水秀美，人文荟萃，是原生态旅游度假区。一年四季活动项目不断，春可踏青赏花、夏可戏水纳凉、秋可登高望远、冬可寻雪探幽，是理想的户外运动基地，那儿户外运动资源丰富，设施齐全。

活动当天，小记者将采访大堰之春生态文化节开幕式，并在梯田油菜花基地参加现场赏花摄影、写生活动（小记者自带相机及绘画写生工具）。参加活动的小记者还将在大堰镇民俗一条街——打青团、彩绘风筝以及在田野放风筝等。

本次摄影写生大赛现向社会招募50名晚报小记者，收取成本费用100元/人（非小记者加50元），报名地址：海曙区灵桥路768号（宁波日报报业集团一楼晚报广告部），报名电话：



87685746、87682662。报名时间4月7日-9日9:00-17:00，网上报名地址：nbpx.nbwbw.com。记者 田春 严龙摄

小记者踏春 游天宫庄园

望春小学603班小记者 汪思琪（证号14060）

晚报小记者去春游啦！我们游览了天宫庄园的植物园和宁波科技探索中心两个地方，但最令我开眼界的还是植物园了。

植物园分为七个区。进入大门，首先映入眼帘的是“迎宾区”。“迎宾区”顾名思义，就是迎接客人的地方。那里有许许多多的花儿：迎春花、玉兰……它们都张开了五颜六色的笑脸，仿佛在欢迎我们的到来。

踏着一弯蜿蜒的小路，我们来到了二区——热带水果区。热带水果区里有荔枝、龙眼、杨桃、菠萝蜜、火龙果等各式各样的水果，有些水果我连名儿都叫不出来。各种水果生长的方式不一样，其中最让我感兴趣的还是香蕉了。香蕉树的茎成不规则的圆柱，像一个黄绿色的柱子，切口呈环形。香蕉的叶子呈深绿色，长约两米，宽约半米，叶柄长长的，从整体来看，像一把翠绿色的大扇子。随着队伍，我们又来到了热带雨林区，那儿的景象令人称奇：一棵硕大的榕树成为了景点的中心，独木成林。从树



白鹤小学学生在天宫庄园利用春游结合户外写生课程，通过绘画写生记录大自然的美。 徐佳伟 陈冬萍 摄影

枝上垂下许多褐色的茎，有的已经栽入地中，让我不由想起老舍笔下的《鸟的天堂》。最吸引我眼球的是几株仙人掌，它的茎一个连着一个，像海洋里的珊瑚。

我们还游览了沙生植物区、现代农业区以及花卉展销区…… 指导老师 王波平

卫前小学开展网上祭先烈活动

本报讯 4月2日下午班队课，卫前小学开展了网上祭先烈活动。寻找英雄足迹，缅怀革命先烈。

此次活动让同学们体会到了革命烈士们的伟大，让革命烈士的精神激励少先队员珍惜幸福生活，从现在做起，从身边事做起，发奋图强，为创造辉煌美好的明天而时刻准备。 慈溪市观海卫镇卫前小学301班小记者 方可欣（证号20228） 指导老师 方敏儿

宁波艺术实验学校远足祭先烈

本报讯 近日，宁波艺术实验学校400多名初二、初三学生，经过长途跋涉，来到四明山樟村革命烈士陵园，祭奠在革命战争年代英勇牺牲的先烈们。

经过4个小时的长途跋涉，同学们到达了目的地——四明山樟村革命烈士陵园。同学们在烈士纪念碑前举行了隆重的悼念仪式，献上了白花，向先烈致以最崇高、最真挚的敬礼。

宁波艺术实验学校1505小记者 孙睿思（证号16489）

高新区实验学校“千人齐诵读”活动开幕

本报讯 4月1日，在宁波国家高新区实验学校的大操场上，全校师生1000多人集聚一堂，在雨后淡淡的晨雾中开始诵读《百家姓》，拉开了第四届读书节“千人齐诵读”的帷幕。

“我姓吴，口天吴，在《百家姓》里排名第六，《西游记》作者吴承恩是我们吴氏家族的，唐朝的画圣吴道子也是我们吴氏家族的呢……”国学小老师活泼逗乐的开场小段不仅将《百家姓》活灵活现地地进了开幕式，更带进了全校师生的心中。

在接下来的一个月里，在各班国学小老师的带领下，各班利用大课间前5分钟每日诵读4行八句32个姓。这是继前几届读书节《论语》、《增广贤文》“千人齐诵读”之后，全校师生集体诵读国学经典作品活动。

宁波国家高新区实验学校402班小记者 张晨瑶（证号10997） 指导老师 毛小英

小记者体验 地下飞奔

江东中心小学303班小记者 郑珊珊（证号15321）

宁波的地铁快开通了，星期天，爸爸带我提前去体验了一回。

樱花公园现在是一个大工地，从大门进去，角落里有几个玻璃房子，这就是地铁的入口了。几名工作人员引导我们坐上长长的电梯来到地下，地铁站像一个大大的广场，灯光明亮，周围站着一排闪亮的银行取款机一样的柜子，爸爸说，那是自动售票机。

通过一排像扇子一样的门，我们来到地下二层。这里有长长的站台和玻璃墙，挂着许多牌子，最大的一块上写着：樱花公园站。

“呼呼”声越来越响，一辆雪白的列车很快停到了站台边。玻璃门往两边一开，就是车厢了。我和爸爸走进去，选一把靠边的椅子坐下来。车门悄悄地关上，车厢一

晃，列车开动了，越来越快，窗外时不时能看到隧道和一个个站点一闪而过。车厢连接处的地板还微微来回移动着，上面的指示灯急促地闪动，告诉我们下一个车站是哪里。忽然广播里传来声音说：“下一站，望春站。”这么快！8个站一会就到了，我还没有反应过来呢！我们下到望春站休息了一下，又有一辆列车到了，我们上车往回走。

刚上车，广播员就在喇叭里喊：“请注意，有乘客丢失了一个黄色的背包，请到列车头领取。”那个人正好在我们车厢，你如果看到他那副着急样儿，就一定会笑出来。有乘客说，这真是“地铁第一丢”啊。

真快呀，十几分钟后，我们又回到了樱花公园站。我望着列车远去的身影，不由感叹：“地铁，好一个地下飞奔。”

指导老师 卢静

校事传声筒

潘天寿小学学生“闪亮登场30分”

本报讯 3月26日下午，宁海县潘天寿小学开展了题为“浓浓春意盈希望，悠悠音韵扬梦想”的“闪亮登场30分”文艺汇演活动，由该校六年级精选出来的10来个精彩的节目首先向全校师生展演。

这次文艺汇演的内容非常丰富，包括独唱、器乐演奏、舞蹈、小品、绘画、书法、朗诵等节目。由于是层层选出，节目质量很高，效果很好，得到全校师生的一致好评。

潘天寿小学小记者 指导老师 叶贤仁

中原小学开设“无人管理图书馆”

本报讯 中原小学日前将原本设在教学楼最高层的图书室，搬至教学楼一楼离校门口最近的一间教室，并且将大门完全打开，不设置管理员监督，学生借阅不用登记自借自还。

布置一新的图书室里，墙面上贴着“让眼睛散步，让心灵飞翔”的字样，开馆第一天就吸引了不少同学前来观望。渐渐地，图书馆里的学生越来越多，尤其是午间，图书室里涌满了人，几排桌椅都容纳不下这些沉浸于书香中的同学们，有的同学甚至一拿到书就坐在地上如饥似渴地阅读起来。馆内只有图书管理志愿者进行图书整理。同学们亲切地喊这间图书室为“无人管理图书馆”。

中原小学203班小记者 王晗颖（证号02009） 指导老师 林舒茵

骆驼中心学校校园小歌手海选

本报讯 3月26日，骆驼中心学校“学美德少年唱幸福童年”校园小歌手海选活动在低段小朋友快乐的歌声中正式拉开序幕。

在家长和班主任老师的鼓励下，全校有200多名同学报名参加海选。在海选现场，小选手们尽力展示自己的歌喉，争取得到评委团老师手中的“YES”，同时，小选手们也用自己的歌声传递美德和孝德。骆驼中心学校605班小记者 陈菲（证号08491）邵显扬（证号08492）王璐（证号08489）

李惠利小学举办学生个人舞蹈专场

本报讯 4月1日中午，李惠利小学为徐馨同学举办了一场个人舞蹈专场演出。

综合电教室里，同学们兴奋地看着舞台上的徐馨翩翩起舞，无论是古典优雅的中国舞，还是热情奔放的拉丁舞，她都能游刃有余地展现，炫目的舞姿和一连串的高难度动作让掌声久久不曾停息。 李惠利小学401班小记者 潘焯（证号08551） 指导老师 李慈

王笙龄小学举办运动会

本报讯 王笙龄小学一年一度的运动会日前举行。

首先是100米跑。只见402班的秦术紧握双拳，皱起眉头，随时准备冲刺。枪声一响，秦术像风似的冲了出去，不一会儿，她就第一个到达了终点。然后是400米跑，我们不住地喊着：“加油，加油！”徐家进离弦之箭似的以最快的速度跑完了一圈，得了第一名…… 王笙龄小学402班小记者 徐馨悦（证号04189） 指导老师 王丹波

江东外小开展玉米种植大赛

本报讯 近日，江东区外国语实验小学在校园里开垦了一块种植园。随着天气转暖，玉米种植大赛正式开始了。

学校统一采购玉米种子和塑料薄膜，由种植特色中队的队员深入各中队进行“小先生授课”。各中队在自己的土地里育苗、移植、种植。待6月底果实成熟时，全校同一时间采摘称重，评出分量最重的玉米。

江东区外国语实验学校小记者 指导老师 俞高迪

育才小学举行消防疏散应急逃生演习

本报讯 3月31日下午，育才小学举行了一次消防安全紧急疏散演习。

随着一声令下，师生们快速有序地跑出教室，大家猫着腰，用手捂住口鼻，一个接一个，沿着预定的逃生路线，从消防通道奔向操场，4分钟后全部安全抵达疏散集合地。站队、清点人数、汇报情况，整个演习井然有序。

慈溪市育才小学303班小记者 胡小蝶（证号19820） 指导老师 宋爱果